



AJKAI SZÓ

ASZ

„Nem az a bűn, ha keveset teszünk,
a bűn az, ha nem teszünk semmit.”



Sajtóközlemény – Magyar
Önkormányzatok Szövetsége 2. oldal



Turnén a Kutypárt
kampánybusza 3. oldal



Nekünk fénylett Csaba gyöngye.
Két győzelem – zsinórban 5. oldal

Ajka a szívügyem

Dr. Balatincz Péter és Magyar Péter közös fóruma a város főterén

■ **Megtelt az Agóra: az országjáró Tisza Párt ajkai állomásán. A politikai elszámoltatás mellett a helyi közösség megmaradása, a kórház jövője és a mindannyiunkat összekötő szeretet nyelve volt a téma. Dr. Balatincz Péter traumatológus főorvos Dömdödöm szavaival vallott városunk iránti hűségéről.**

Hatalmas érdeklődés kísérte Magyar Péter látogatását Ajkán. A rendezvény nem csupán egy politikai gyűlés volt, hanem egyfajta város-történeti pillanat is, hiszen dr. Balatincz Péter személyében egy olyan szakember kér bizalmat az ajkaiaktól, aki évtizedek óta a helyi közösségért dolgozik.

tül mutatta be, hogy számára a politika nem a hangos csatározásokról, hanem a város iránti szeretetről szól.

„Dömdödöm... ez azt jelenti, hogy mindannyiunkat nagyon szeret!” – idézte a jelölt, hangsúlyozva, hogy képviselőként is az itt élők érdekeit tartja szem előtt, legyen szó a gyógyításról vagy a közletről.

Több mint harminc év a betegek szolgálatában

Dr. Balatincz Péter beszédében kiemelte: bár Pécsen született, felnőtte és orvosá Ajkán vált. Itt hallotta először lányától az „apa” szót, és itt mesélt gyermekeinek Lázár Ervin meséiből. A főorvos egy megható párhuzammal élt: Dömdödöm figuráján keresz-

Fókuszban az ajkai kórház

A fórumon központi téma volt az ajkai Magyar Imre Kórház helyzete. Balatincz doktor drámai adatokkal szembesítette a hallgatóságot: rávilágított, hogy a fekvőbeteg-ellátásban *mindössze 16 teljes állású szakorvos maradt*, a szakdolgozói hiány pedig kritikus mértékű. A Tisza Párt ígérete szerint évi 500



A képviselő-jelölt ifjú hölgyek gyűrűjében (Fotó: Futó)

milliárd forintos plusz forrást biztosítanak az egészségügynek, megmentve ezzel a vidéki kiskórházakat a bezárástól.

Szolgálat és következmények

Magyar Péter beszédében a „Ludas Matyik” lázadásáról beszélt, és kijelentette: eljött az idő, hogy a közpénzek ne luxusberuházásokra, hanem az utakra, az iskolákra és a gyógyításra menjenek. Hangsúlyozta, hogy dr. Balatincz Péter nemcsak egy „emberarcú” jelölt, hanem egy olyan hiteles szakember, aki a kampány alatt is tovább gyógyítja betegeit, mert számára az ellátás biztonsága mindennél előbbre való.

A fórum végén a felszólalók közösen üzenték: *Ajka többet érdemel*, és eljött az ideje egy olyan képviselőnek, amely a hatalom helyett az *embert* választja.

A fórum végén a felszólalók közösen üzenték: *Ajka többet érdemel*, és eljött az ideje egy olyan képviselőnek, amely a hatalom helyett az *embert* választja.

A szabadság lángja 178 év után is él

Városi emlékezés 48 hőseire

■ **„A haza veszélyben van! Ha most nem segítünk rajta, elveszünk. De én bízom a magyar nemzet erejében. Bízom a magyar nép hazaszeretetében, amely ezt meg tudná törni.”** – Kossuth Lajos toborzó beszédének szavaival kezdte ünnepi köszöntőjét **Pethő Anita** önkormányzati képviselő március 15-én, az 1848–49-es forradalom és szabadságharc 178. évfordulója alkalmából tartott városi megemlékezésen, a Kossuth-parkban. A megemlékezésen felléptek a Pannon Várszínház művészei. Sok kisgyermekes család is kilátogatott a parkba, őket a Nagy László Városi Művelődési Központ és Könyvtár munkatársai és segítők kézműves foglalkozással várták. Az asztaloknál a nemzeti ünnephez kapcsolódó alkotásokat készíthettek.

A városi hivatalos március 15-i ünnepség a honvédsírok koszorúzásával kezdődött a régi temetőben, majd a Kossuth szobornál ünnepi műsorral és koszorúzással folytatódott. A himnusz közös elnéklése után, amelyet a **Szücs Krisztián** vezényelte Ajka-Csingervölgyi Zeneegylet

fúvószenekara kísért, Pethő Anita önkormányzati képviselő mondta el ünnepi beszédét.

– Ma azért gyűltünk össze, hogy tisztelettel és hálával emlékezzünk a magyar történelem egyik legnemesebb és legmeghatározóbb korszakára, az 1848–49-es forradalomra és



szabadságharcra. 178 év telt el azóta, hogy a magyar nemzet felemelte szavát a szabadságért, a nemzeti függetlenségért és az emberi méltóságért. Az akkori események nem csupán történelmi dátumok vagy tankönyvek lapjain olvasható sorok, hanem élő örökségünk, amely ma is irányt mutat számunkra. 1848 tavasza Európa-szerte a változás és a remény időszaka

volt. A népek szabadságot, alkotmányt, igazságosabb társadalmat követeltek. Ebben a történelmi pillanatban a magyar nemzet is felemelte fejét. Március 15. nem csupán egy nap volt a naptárban, hanem egy olyan történelmi pillanat, amikor a bátorság, az elszántság és a közös akarat találkozott.

(folytatás a 2. oldalon)

Ejnye-bejnye, kishaver!

LÉKÓ SÁNDOR

A politikai színtéren szinte örületig fokozódó sárdobálást már néha nehéz nevetés nélkül megállni. A szemünk előtt lezajló történet játszódhatna egy Rejtő Jenő által elképzelt országban is, ahol félig sem normális emberek felemelt mutatoujjal fenyegetik egymást: *Ejnye-bejnye rosszfiú! Hát szabad hazaárulónak lenni?* – Fülíg Jimmy után szabadon...

A baj az egészben csak az, hogy véresen komoly az eset, mármint a haza kiárúsítása, legyen szó akkumulátorgyárról, emberi egészségről, hazánkban átutazó idegen pénzekekről, vagy Trumphoz dörgölözésről egy Béketanács nevű sóhivatal kapcsán, hogy csak néhányat említsek.

Lapzártánk idején kapott szárnyra a hír, hogy az uniós tagállamok már inkább kisebb csoportokban, titokban készítik elő a fontosabb döntéseket és fontolgatják a közölt dokumentumok titkosítási szintjének emelését is, mert egy-két „rosszfiú”, akik kivétel nélkül anyanyelvi szinten beszélik a magyart, képesek mindent jelenteni az Unió legádázabb ellenségeinek, az oroszoknak. Erre csak ráerősít, hogy bizonyítékok bukkantak fel arról, hogy **Szijjártó Péter** külgazdasági és külügyminiszter (aki állítólag azt sem vette észre, hogy az orosz kémek egymásnak adták a kilincset hivatalában), az oroszul meglehetősen jól beszélő Szergej Lavroval picsi-pacsi viszonyban van és nyíltan ünnepli a kommunisták által neki öt évvel ezelőtt odaítélt „Barátságért” érdemérmét. A kormánymédiánál a hírek szerint már csöben van a súlyos vádakat cáfolni próbáló bomba, ami az ellen az újságíró ellen irányul, aki nyilvánosságra hozta a cáfolhatatlannak látszó bizonyítékokat.

Az esetről viszont egy régi-dakota mondás jut eszembe: Nem elég becsületesnek lenni, hazaárulónak sem szabad látszani.

Húsvétvárás lufival és vendéglátással

Óvárosi közösségi húsvétváró ünnepre hív mindenkit **Dorner László**, a Bányásztelep és az Óváros önkormányzati képviselője és barátai **április elsején 15. 30 órakor** a Frankel Leó utcába, a Marcipán cukrászda melletti térre. A műsorban fellép a Vízikék óvoda közössége és az Ajka-Padragkút Táncegyüttes szenior csoportja **Fodor Eszter** vezetésével. A húsvéti ünnepkörrel, az ahhoz kapcsolódó szokásokról **dr. Balatinczné Németh Mónika**, a Vízikék óvoda igazgatóhelyettese beszél. **Horváth Csaba** lufibóhóc és felesége, **Horváthné Liphay Anita** arcfestő mindenkit megajándékoz egy lufival vagy arcfestéssel, **Kulcsár Sándor** ismét felállítja a légvárát, az Ajkai Képzőművészeti Egyesület húsvéti alkotó foglalkozással készül. Lesz tojásfestés, a megfestett tojást mindenki hazaviheti. Az Üveges nyugdíjas klub tagjai az ünnepkörhöz kapcsolódó süteményekkel kínálják a megjeleneteket. Nem hiányozhat a főtt sonka, a kalács, az üdítő, a felnőtteknek a sör és a bor. A gyerekek ajándékot kapnak. A fizetőeszköz mindenért a jókedv és a mosoly. A hagyománynak megfelelően a teret március 30-án ünnepi díszbe öltöztetik a Dorner öntöde munkatársai. A húsvéti ünnepet idéző tér április 13-ig látogatható.

(ta) ■

SAJTÓKÖZLEMÉNY

Magyar Önkormányzatok Szövetsége

Száz magyar település polgármestere állt ki közösen az önkormányzatiság értékeiért A Magyar Önkormányzatok Szövetsége egyik legnagyobb rendezvényén ma Gödöllőn több mint 3 millió magyar polgárt képviselő polgármesterek, mintegy 100 település képviselőjében álltak ki az önkormányzatiság megerősítése, a települések jogainak és lehetőségeinek helyreállítása mellett.

Falusi, városi polgármesterek, megyei jogú városok vezetői és fővárosi polgármesterek a Magyar Önkormányzatok Szövetsége gödöllői rendezvényén írták alá azt a kiáltványt, amely rögzíti: a magyar önkormányzati rendszer kritikus állapotba került, azonnali összefogásra, és cselekvésre van szükség. Új párbeszédre a választások után megalakuló új kormány, valamint a magyar önkormányzati rendszer szereplői között. A polgármesterek közös meggyőződése, hogy a jól működő demokrácia és a magas színvonalú közszolgáltatások elképzelhetetlenek erős, felhatalmazott és megfelelő erőforrásokkal rendelkező helyi önkormányzatok nélkül.

A nyilatkozat mellett a települések vezetői elfogadták azt az új önkormányzati törvény alapjait meghatározó, irányait kijelölő javaslat csomagot, melyet önkormányzati szakemberek készítettek el és minden, a választáson induló párthoz eljuttatják.

A kiáltvány szövege:

„... a helyi közösségek az igazság helyei, ahol a feladatok és megoldásaik is politikai szőlamoktól függetlenek...”

Sólyom László

Városaink és falvaink lakosságának, valamint hazánk fejlődésének előmozdítása érdekében közösen állunk ki a magyar önkormányzati rendszer megerősítése mellett. Meggyőződésünk, hogy a jól működő demokrácia és a magas színvonalú közszol-



A kiáltványt aláírásukkal látták el az azzal egyetértő, a tanácskozáson jelen lévő polgármesterek, köztük Schwartz Béla, Ajka polgármestere (Fotó: Merész Márton)

gáltatások elképzelhetetlenek erős, felhatalmazott és megfelelő erőforrásokkal rendelkező helyi önkormányzatok nélkül. Hiszünk a szubsidiaritás elvében: a helyi közösségeket érintő kérdésekben a döntéseknek lehetőség szerint helyben kell

megszületniük, figyelembe véve az adott települések sajátosságait és a lakosság igényeit.



A kiáltványt aláíró polgármesterek

(Fotó: Merész Márton)

Navracsics Tibor közleményben reagált a gödöllői kiáltványra

„Minden alkalommal, ha hívtak, részt vettem a Magyar Önkormányzatok Szövetségének rendezvényein. A kérdésekre válaszoltam, ha kellett vitáztam velük, ha kellett lobbiztam értük – egyszóval soha nem ugrottam el a kéréseik elől. Most azonban valamiért nem hívtak meg, amit nem értek, hiszen a Magyar Önkormányzatok Szövetségével

tárgyaltam elsőként az önkormányzati törvény módosításról a januárban elindított országos konzultációsorozaton. Ebben a témában már egyeztettem például Karácsony Gergely főpolgármesterrel is.

Mivel minden megbeszélésen elhangzott, hogyan összegezzük majd az önkormányzati szövetségek javaslatait – amiket

akkor nagy tisztelettel átvettem a MÖSZ-től is –, azt kell, hogy gondoljam, a Magyar Önkormányzatok Szövetsége nem kíváncsi a véleményünkre és nem tekint partnernek minket. Ennek ellenére én folytatom a megkezdett országos konzultációt, és minden építő javaslatot szívesen várok Gémesi Györgytől is.”

Közéletről nyugdíjasoknak

■ Az Egészségügyi nyugdíjas klub vendége volt a március 23-i foglalkozáson Schwartz Béla polgármester, aki a város jelenlegi helyzetéről és a fejlesztésekről adott tájékoztatást.

A korosztály tagjai örömmel hallották, hogy a város a Csin-gervölgy határában, nyugodt és szép erdei környezetben az egykori Bercsényi iskola épületét idősek otthonának kívánja átalakítani. Az épületben 150

férőhely várja majd a székperakát. Jelenleg 300 idős vár arra, hogy intézménybe költözhessen, így felére csökkenne a várólista. A klubtagokat a járdaépítés és a közösségi közlekedés is érdekelt, több kérdést tettek fel

ezzel kapcsolatban. Ugyancsak kérdésre válaszolva a polgármester elmondta, hogy a kommunális adó összegét 2002 óta nem emelték, most a város helyzete miatt meg kellett ezt lépniük. Az adó a környező településekkel összehasonlítva nálunk a legalacsonyabb. A lakosok kultúra iránti érdeklődése megmaradt. Minden városrészben működik közösségi ház, amely

országosan egyedülálló, így a programok által a helyi közösség is erősödik. A vetélkedők – jelenleg Zöld világ elnevezéssel – a környezettudatosságot és a közösségépítést szolgálják. Ajka lakossága, akárcsak az ország más településeit, folyamatosan csökken, tavaly a születések száma is a mélypontra volt, mindössze 170 gyermek született. (ta) ■

A szabadság lángja 178 év után is él

(folytatás az 1. oldalról)

A képviselőasszony, beszédében kiemelte a márciusi ifjak, köztük Petőfi Sándor szerepét, akinek szavai nemcsak a tömeget lelkesítették, hanem egy egész nemzet lelét ébresztették fel. Felelevenítette Kossuth Lajos alakját is, aki nemcsak politikai vezető, hanem a szabadságért küzdő nép hangja is volt. Felidézte azokat az édesanyákat és asszonyokat is, akik a szabadságharc idején csendes, de hatalmas áldozatot hoztak a hazáért. Mint fogalmazott, az ő erejük és kitartásuk is része annak az örökségnek, amelyet ma a magyar nemzet magáénak vall. Beszédét Kossuth Lajos gondolataival zárta: „Bízunk a jövőben, mert a nemzet, amely a szabadságért küzd, soha nem lehet egészen legyőzve.”

Az ünnepek fényét emelte a Pannon Várszínház művészeinek Tűzmadár című produkciója, mely a forradalom tüzeit és a szabadságvágyat szimbolizálta dalokon és pró-

zákön keresztül. Az előadást Oravec Edit rendezte. Felléptek: Magashegyi Nóra, Farkas Fruzsina, Csabai Pál és Pintér Zoltán Dániel.

A megemlékezés zárásaként a város vezetői, pártok és civil szervezetek képviselői helyezték el az emlékezés koszorúit Kossuth Lajos szobránál. Ajka város önkormányzata nevében Schwartz Béla polgármester, dr. Horváth József alpolgármester és Dr. Jáger László címzetes főjegyző hajtott fejet. További koszorút helyeztek el, az MSZP Ajka és Térsége Szervezet képviselői, a Fidesz ajkai szervezete, a Keresztény Demokrata Néppárt ajkai szervezete, a Demokratikus Koalíció, Ajka Város Német Nemzetiségi képviselői. A hivatalos ünnepség előtt dr. Balatincz Péter a TISZA egyéni országgyűlési képviselőjelöltje is elhelyezte az emlékezés koszorúját a szobránál. Az ünnepség a Szózat közös eléneklésével zárult.

F. P. T. ■
(Fotó: Futó)

Ajka is csatlakozott a polgármesterek országos összefogásához: Erős önkormányzatiságot követelnek

■ Ajka városa is képviseltette magát azon a nagyszabású önkormányzati csúcstalálkozón, ahol falvak, városok és a főváros vezetői közös kiáltványban álltak ki a települések autonómiája mellett. A Magyar Önkormányzatok Szövetségének (MÖSZ) gödöllői rendezvényén aláírt dokumentum szerint a hazai önkormányzati rendszer kritikus állapotba került, és azonnali változtatásra van szükség.

A Karácsony Gergely főpolgármester közösségi oldalán is közzétett beszámoló szerint az összefogás erejét mutatja, hogy az aláírók több mint hárommillió magyar állampolgár érdekeit képviselik. Az eseményen Ajka polgármestere is jelen volt, hitet téve amellett, hogy a jól működő demokrácia és a minőségi helyi közszolgáltatások alapja az erős és megfelelő forrásokkal rendelkező önkormányzat.

Veszélyben a helyi döntési jogkörök

A kiáltvány rögzíti: az elmúlt évek központosítási törekvései minden települést érintenek, mérettől függetlenül. Legyen szó nagyvárosról vagy kistelepülésről, a forráselvonások és a jogkörök megnyirbálása ugyanazt az eredményt hozta: a helyi közösségeknek egyre kevesebb beleszólásuk van a saját életüket meghatározó fejlesztésekbe vagy építkezésekbe.

„Az önkormányzatok az elmúlt 16 évben a szabadság kis körei voltak ebben az országban” – hangsúlyozta a főpolgármester a bejegyzésében, kiemelve, hogy a jogaik helyreállítása nélkül a települések mozgásterét végleg elfogyhat.

A politika szóljon végre az életről

A gödöllői találkozó egyik legfontosabb üzenete, hogy az önkormányzatoknak nincs több idejük várni. A résztvevők szerint olyan új típusú párbeszédre van szükség a mindenkori kormányzat és a települések között, amely tiszteletben tartja a helyi autonómiát.

Ajka csatlakozása az összefogáshoz jelzi: a város vezetése elkötelezett amellett, hogy a helyi ügyekben továbbra is helyben, a lakosság érdekeit szem előtt tartva születessenek döntések. Az üzenet egyértelmű: a politika ne önmagáról, hanem a hétköznapi életről szóljon, hiszen a legfontosabb kérdések a helyi közösségekben dőlnek el.

Kettős megemlékezés Bódén

SZALAY CSABA



Március 15-én délután nemcsak a '48-as forradalomról, hanem a városrész Ajkához csatlakozásáról is megemlékeztek.

A szép, napsütéses időben az ünneplők a „rég postánál” gyülekeztek. A Bódéért Hagyományörző Egyesület elnöke, Tolnai Zsanett különleges történelmi pillanatra utalt köszöntőjében.

– Bódé volt az első városrész, ami 1950. szeptember 1-én csatlakozott Ajkához, és ezzel elindult a fejlődés útján... Gondoljunk csak bele: 75 éve voltak, akik úgy döntöttek, hogy Bódé jövője akkor lesz biztonságos, erős és élhető, ha Ajkával együtt, egy nagyobb közösség részeként halad tovább.

Az évfordulóra Utassy Istvánné szakmai irányításával Bakonyi Andrea és Tima Ferenc fotókkal és leírásokkal táblákat készített az elmúlt 75 évről. A képek Bódé elejétől a végéig, minden buszmegállóban láthatók, az itt élők felidézhetik, az áthaladók megismerhetik az elmúlt háromnegyed évszázad emlékeit.

Ezt a szokatlan tárlatot az elnök a következő gondolattal ajánlotta a jelenlévők figyelmébe:

– Kérem, sétáljanak majd végig, és idézzenek fel régi emlékeket, élményeket! Ismerjék meg a városrész múltját, amire mi, bódéiak méltán vagyunk nagyon büszkék! ... Mert aki tudja, honnan jött, az azt is könnyebben megtalálja, merre tart... Ha Bódéra nézek, én nem utcákat látok. Embereket látok. Arcokat, történeteket, mosolyokat. Egy közösséget, amely megtart, felel, és mindig hazavár.



Tolnai Zsanett és Utassy István az újonnan felavatott emléktáblánál (Fotó: Sz. Cs.)

A '48-as megemlékezésre és koszorúzásra a Bartók Béla utcai emlékműnél került sor. Itt is Tolnai Zsanett idézte fel az eseményeket, emlékezett a forradalmi ifjakra. Beszéde után a tisztelgők megkoszorúzták az emlékművet.

Az emlékezés az egykori bódéi iskolánál emléktábla avatással folytatódott. Itt Utassy István címzetes nyugalmazott igazgató, aki egykor ebben az iskolában tanított, a töle megszokott alaposággal ismertette a bódéi oktatás történetét a 1860-tól 1996-ig, a megszűnésig. Meleg szavakkal idézte az egykori tanítókat, tanárokat. A felújított, új szerepet kapott épület falán elhelyezett emlékeztető tábla leleplezése előtt a Táltosok Társulatának két tagja szerepelt.

Az utolsó ünnepi programra a bódéi temetőben, a Bóday család kriptájánál került sor. Itt is a hagyományörzők vezetője beszélt.

– Ez a történelem nem csak a nagyvárosoké! Ez a történelem a mi közösségünké, a mi családainké, a mi őseinké is. Büszkén elmondhatjuk: Bódé is adta bátor fiait a szabadságharc küzdelmeihez. A Bóday család öt tagja önkéntesként harcolt, hamaik a Nemzeti Sírkert részét képező Bóday-kriptában pihennek. ... De nemcsak ők, hanem 14 bódéi fiatal is nemzetörként harcolt a szabadságért. – Nevük nem szerepel a tankönyvek címlapján, de a magyar szabadság története nélkülük nem lenne teljes... 1848. március 15. üzenete ma is él és összefogásra, egymás megbecsülésére kötelez. Arra, hogy hűek maradjunk múltunkhoz, és felelősek legyünk jövőnkért!

A megemlékezésen közreműködött Simonyai Anasztázia és a Táltosok Társulatának tagjai.

A műsor a Bóday kriptá falán elhelyezett emléktábla megkoszorúzásával fejeződött be. A helyieken kívül koszorút helyeztek el a Bóday család jelenlévő tagjai.

Az ünnepi hangulat feloldásaként a vendégek egy kis baráti beszélgetésre betértek a nemrég felújított közösségi házba.

A nemzet ereje a hitében van

■ Három városrész is megemlékezett az 1848-49-es forradalom és szabadságharc 178. évfordulójáról.

A tósokberendi közösség a Szent István Király Római Katolikus Általános Iskola aulájában emlékezett március 13-án.

– Honfoglalás óta számos szabadságharcot kellett vívni hazánkért, nemzetünkért és önállóságunkért – emelte ki ünnepi köszöntőjében Tüttő Ágoston káplán. Elődeink változást akartak, amit 12 pontban foglaltak össze. Mi, magyarok meg tudtuk szervezni az ellenállást, ahogy 1956-ban is. A szabadságért vívott küzdelmek elérték a legfontosabb célt, hogy máig él nemzet e hazán. Itt vagyunk, emlékezünk a hősökre, akik nemcsak meghaltak, de éltek is a magyar hazánkért. Látjuk és tapasztaljuk, hogy hőseink áldozata nem volt hiabavaló. Példát mutatták nekünk, amelyet érdemes követnünk.

A műsorban közreműködtek az iskola 8. a osztályosai, akiket Riederné Fenyvesi Bernadett tanárnő tanított be, és a Regös nyugdíjas klub Rejtőné Cszmadia Márta karnagy vezetésével. Az ünnepség után az emlékezők a temetőben megkoszorúzták Hannig András 1848-as honvéd őrmester sírját.

A bakonygyepesiek az 1848-49-es emlékműnél tar-

tották a megemlékezést március 15-én délután. A Gyepesi Örökségünk Egyesület által szervezett programon Áment Márton elnök köszöntötte a megjelenteket.

– Ez a nap nem csupán egy történelmi dátum a naptárban, hanem a magyar szabadság, bátorság és összefogás örök jelképe – szövegezte köszöntőjében Pék Attila, a városrész önkormányzati képviselője.

– Ezen a napon a magyar nép kimondta, szabadságot, egyenlőséget és nemzeti függetlenséget akar. Az események középpontjában ott álltak a márciusi ifjak, köztük a fiatal költő, Petőfi Sándor, aki a Nemzeti dal soráival lelkesítette a tömeget. A 12 pont nem csupán politikai követelést, hanem egy álmot jelentett. Olyan Magyarország álmát, ahol szabadság, törvény előtti egyenlőség van, ahol a nemzet maga dönthet a sorsáról. Amikor kimondták, hogy legyen béke, szabadság és egyetértés, akkor nemcsak egy politikai program született, hanem egy örökérvényű üzenet is. Ma, 178 évvel később nekünk már nem kell barikádokon harcolni. A mi felelőségünk más, de nem kisebb. A nemzet ereje nem a méretében van, hanem



Csékúton Padné Szabó Mária tartott ünnepi köszöntő beszédet (Fotó: Tisler)

az összetartásában, nem a hatalmában, hanem a hitében.

A mi feladatunk, hogy tovább vigyük ezt a szellemiséget. A szabadság szeretetét, a hazához való hűséget, az egymás iránti tiszteletet.

A műsorban közreműködtek a gyepesi nyugdíjas klub dalosai Gröberné Adorján Renáta karnagy vezetésével, verset mondott Bánhidi Alexandra és Rábaközi Jánosné.

A Csékúti Baráti Kör a temetőben, a kopjafánál ünnepelt március 15-én.

Padné Szabó Mária ünnepi köszöntőjében elmondta, hogy a zászlónkban a piros az erőt, a fehér a hűséget, a zöld a reményt szimbolizálja. A ma is használt trikolor a márciusi forradalomnak köszönhetjük,

az 1848. évi áprilisi törvények XXI. paragrafusára hivatkozva.

A nemzeti őrseregbe vidéki települések is küldtek katonákat. A honvédek között Csékúti vitézei is harcoltak a hazáért és szabadságért. Az 56. számú nemzetőr kapitányság tagjai között legalább 73 csékúti fiatal is küzdött azért, hogy megvalósuljon március 15. máig érvényes üzenete: Legyen béke, szabadság és egyetértés!

A megemlékezésen Bíró Józsefné és a Rózsavölgyi testvérek mondtak verset, közreműködött az Ajka-Csingervölgyi Zeneegylet Bányász Fúvószenekara. A résztvevők megkoszorúzták a kopjafát.

(ta) ■

Turnén a Kutyapárt kampánybusza

Ingyen sör és a „Nincs két Moszkva” elve

Országjárásra indult a Magyar Kétfarkú Kutya Párt (MKKP) interaktív kampánybusza. A buszt stábunknak Sándor Balázs mutatta be, akivel a „politikai élménypark” mellett a legújabb kormányzati kommunikációs trükkökről, a halálos fenyegetéssel operáló videókról és a magyar történelem orosz tanulságairól beszélgetünk.

A kampánybusz koncepciója szerint a látogatók egy interaktív kiállításon haladnak végig: a túra a „Lázár-blokkolóval” indul, majd a látogatók a „NER lebontásán” dolgozhatnak egy tematikus Jenga játék segítségével. Itt olyan elemeket lehet eltávolítani a rendszerből, mint a brüsszelezés vagy a populizmus.

Történelmi párhuzamok: „Nincs két Moszkva”

A beszélgetés egyik legütősebb pontja az volt, amikor riporterünk szembesítette Sándor Balázst a magyar történelem és a jelenlegi külpolitika fájdalmas ellentmondásaival. Emlékeztettünk rá: március 15-e küszöbén állva nem felejthetjük el, hogy a magyar szabadságot 1849-ben és 1956-ban is az oroszok verték le.

A felvetésre, miszerint Orbán Viktor – aki 1989-ben még a „Ruszi haza!” jelszóval vált ismertté – ma teljes mértékben Putyin kottájából játszik, Sándor Balázs megerősítette: a Kutyapárt külpolitikája ebben a kérdésben teljesen világos. Kiemelte, hogy a „brüsszelezés” végtel-

enül káros egy olyan szövetséges ellen, amely fejlesztési forrásokat és szabadságot biztosít, miközben a kormány titkosított orosz szerződésekkkel köti gúzsba az országot.

Halálos fenyegetés vagy PR-akció?

Szintén a riporter kérdés világított rá a kormány legutóbbi, „halálos fenyegetéssel” operáló videójának visszásságaira. Balázs egyetértett a felvetéssel, miszerint a jelenet hiteltelen mert ha valakit valóban halálosan megfenyegetnek, akkor a TEK-et küldi a családjához, nem pedig telefonon hívogatja őket a kamerák előtt.

– Világosan látszódik, hogy ez a kormány hogyan használja ki a gyűlöletkeltő politikát a szavazatok maximalizálására. Nekünk ez az egyik legnagyobb problémánk és a legélesebb kritikánk a Fidesz működésével szemben – mutatott rá az ellentmondásra a politikus. Szerinte ez a gyűlöletpolitika része, aminek eredményeképp 2026-ra magyar embert magyar ember ellen hergelnek mesterségesen generált félelemmel.



A viccpárttól a cselekvő pártig

Sándor Balázs hangsúlyozta: az MKKP mára kinőtte a klasszikus viccpárti kereteket. „Mi most már cselekvő párt vagyunk, ott segítünk, ahol tudunk, és azzal foglalkozunk, amivel senki más” – fogalmazott. Példaként említette a XII. kerületi munkát, ahol a kutyapártos vezetés egyetlen év alatt egymilliárd forintot spórolt meg a közbeszerzésen, pusztán azzal, hogy megállították a korrupciót és valódi versenyt teremtettek.

Interaktív kampány: Ingyen sör és játék

A busz legnépszerűbb pontja vitathatatlanul a szerencsekerék, ahol a szerencsésebbek ingyen sört nyerhetnek. Sándor Balázs kiemelte: a hűtőben alkoholos és mentes, egyedi címkével ellátott kutyapártos sörök várják azokat, akiknek kedvez a szerencse. Akik a

jövőre kíváncsiak, a „Jós-ló” automatájából húzhatnak jóvendőleket, a technológia szerelmeseit pedig egy retró játékgép várja, rajta olyan, Kovács Gergő által fejlesztett online játékokkal, mint a „Mészáros-szimulátor” vagy a „buszmegálló-megsemmisítő”.

A busz hátsó részében egy „visszaléptető pult” kapott helyet. Itt a választók labdákkal dobálhatják meg a konkurens pártok logóit, jelképesen visszaléptetve őket. Balázs a bemutató során stílusosan a DK-t „léptette vissza” egy jól irányzott dobással, de sietett leszögezni: a Kutyapártot nem lehet és nem is fogják visszaléptetni.

A házigazda üzenete egyértelmű: a cél az 5 százalékos küszöb átlépése és egy új politikai kultúra meghonosítása. – Juttassunk embert a parlamentbe, ne pedig politikust! Csináljunk Magyarországból egy igazságosabb és átláthatóbb országot! – zárta a beszélgetést Sándor Balázs.

■ (Fotó: Futó)

Aktív Település lett Ajka

Zöldülő jövőkép, brüsszeli minta és a mindennapok valósága

■ **Kiemelkedő elismerésben részesült városunk 2026. március 19-én, a budapesti Magyar Sport Házában megrendezett első Aktív Települések Konferencián. Az eseményen Ajka hivatalosan is elnyerte az öt évig viselhető Aktív Település díjat, amelyet Dr. Horváth József alpolgármester vett át. A település az okos és zöldváros koncepció integrált megvalósításával, valamint a kerékpáros közlekedés hatékony népszerűsítésével érdemelte ki a kitüntetést. De vajon hogyan találkozik ez az országos elismerés az ajkaiak mindennapi tapasztalataival, és milyen jövőképet vázolt fel a nagyszabású konferencián?**

A csillogó érem és a helyi valóság: Mennyire élhető város Ajka?

Néhány nappal a díjátadó előtt portálunk közösségi oldalán épp arról indítottunk szavazást és beszélgetést, hogy mennyire élhető jelenleg Ajka. A beérkezett kommentek hűen tükrözik a város kettősségét. Sokan kiemelték a város tisztaságát, a rengeteg zöldfelületet és a Városligeti Tó gyönyörű, rendezett környezetét – éppen azokat az értékeket, amelyeket az Aktív Település díj szakmai zsűrije is elismert.

Ugyanakkor a helyiek joggal mutattak rá a gazdasági kihívásokra is: a belvárosi üzletek kiürülésére, a vásárlóerő csök-

kenésére, a fiatalok elvándorlására, vagy éppen a 8-as főút állapotára. Ahogy az egyik hozzászóló találóan megfogalmazta: hiába rendezett elől a „nagy ház”, ha hátul kiürül az „istálló”. Az Aktív Település cím tehát nem azt jelenti, hogy minden probléma megoldódott, hanem egy fontos vizsgálata arról, hogy a környezeti és egészségtudatos városfejlesztés jó irányba halad, ami alapot adhat a gazdasági és közösségi megújulásnak is.

Időutazás és egy brüsszeli szikra

A konferencián részt véve az embernek akaratlanul is olyan érzése támadt, mintha egy ki-

sebb időutazáson venne részt. Visszagondolva a második Orbán-kormány időszakára, az első intézkedések között szerepelt a mindennapos testnevelés bevezetése, az egészséges étkezés fókuszba helyezése és a népegészségügyi termékadó (NETA) elindítása. Bár ezek mérőszámok számítottak, a rendezvényen kiderült, hogy ezek az intézkedések nem vezettek teljes körű eredményre, hiszen a mozgáshiány és az elhízás ma is súlyos, kezelendő népbetegség.

Navracsics Tibor közigazgatási és területfejlesztési miniszter a rendezvény után portálunknak elárulta: brüsszeli kiküldetése során találkozott először azzal a jól működő, közösségeket mozgásba hozó modellel, amelyet Révész Mária államtitkárral közösen végül elhoztak Magyarországra. Ennek a munkának a gyümölcse a mostani Aktív Magyarország program.

Közlekedési paradoxon: Dugók Budapesten és a Csokonai utcában

Hogy mekkora szükség van a mobilitási szemlélet-

váltásra, azt a konferencia reggeli ékesen bizonyította. A statisztikák szerint az elmúlt években több mint 40 százalékkal nőtt az autók száma Budapesten és az agglomerációban. A rendezvény elején le is zajlott egy beszélgetés jelenet: amikor Navracsics miniszter a közlekedési káosz kapcsán utalt a főpolgármester felelősségére, Révész Mária mosolyogva közölte, hogy ő bizony kerékpárral érkezett, így zökkenőmentes volt az útja.

Ez a megnövekedett autóforgalom helyi szinten, Ajkán is komoly fejfájást okoz, különösen az oktatási intézmények környékén. A szülők féltik gyermekeiket, ezért autóval viszik őket az iskola kapujáig, ezzel azonban még nagyobb forgalmat és balesetveszélyt generálnak. Ez a paradoxon a Csokonai utca környéki reggeli csúcsforgalomban is napi szinten megmutatkozik. A konferencián bemutatott egy egyre népszerűbb megoldást: az iskolák előtti útszakaszok időszakos, reggeli lezárását, amely biztonságos teret teremt a gyalogos vagy kerékpáros érkezéshez.

Sportváros koncepció és a Kék Zóna szellemisége

Az egészséges és aktív közösségek építése szorosan kapcsolódik a „Kék Zóna” filozófiához. Bár Ajka formálisan nem csatlakozott ehhez a specifikus alprogramhoz, az ajkai városvezetés már évek óta tudatos és kiterjedő munkát végez annak érdekében, hogy a település igazi sportvárossá váljon. Az önkormányzat kiemelt figyelmet fordít az egészséges életmódra nevelésre, rendszeres és átfogó egészségügyi szűrőprogramokat biztosít a lakosság számára, és olyan egyszerű közösségépítő programokat támogat, mint a városrészek közötti vetélkedések.

Ebben a városvezetés által megteremtett, sportot és prevenciót támogató közegben találtak termékeny talajra Szabó Attila hiánypótló Kék Zóna előadásai is. Az ajkai városrészek aktív közösségei már most is ezeknek az elveknek a mentén működnek, ami vitathatatlanul hozzájárult a rangos díj elnyeréséhez.

A jövőre nézve a legfontosabb bejelentést Révész Mária tett: a kormány a NETA bevételeinek tíz százalékát ezentúl dedikáltan az aktív életmód támogatására fordítja. Ez azt jelenti, hogy a szabadidősportra és az infrastruktúra fejlesztésére szánt források a háromszorosára nőnek.

Az Aktív Település díj és a vele járó dísztabla egyértelmű elismerése Ajka eddigi zöldtörekvéseinek és a városvezetés egészségmegőrző munkájának. A helyi lakosok visszajelzése ugyanakkor megerősítik, hogy a munka nem állhat meg a parkok és kerékpárutak rendben tartásánál. Ha valóban megnövekednek az állami források akkor a konferencián megismert jó gyakorlatok – például a biztonságos iskolai közlekedés terén – új eszközöket adhatnak a városvezetés kezébe. Ha az okos és zöldváros koncepciót sikerül a helyi gazdaságélénkítéssel is összekötni, Ajka nemcsak az ország egyik legaktívabb, de hosszú távon az egyik legélhetőbb települése is maradhat.

Márciusi bohóságok

■ **Márciusi bohóságok elnevezéssel tartotta hagyományos tavaszköszöntő délutánját a Jószerencsét nyugdíjas klub a Padragi Művelődési Házban március 3-án. A programon megtelt a művelődési ház, érkeztek az ajkai klubok tagjai, valamint taliándörögdi nyugdíjasok is.**

A szervezők a bejáratnál pálinkával fogadták az érkezőket, az asztalokon üdítő és sütemény várta a vendégeket, míg a színpad előtti asztalokat gazdagon megrakták tombolatárgyakkal. A rendezvényen részt vett Schwartz Béla polgármester, dr. Horváth József alpolgármester, valamint Karnics Miklós, a városrész önkormányzati képviselője. A megjelenteket Mohos Imréné, a klub vezetője köszöntötte.

A polgármester egy vidám

szolidaritási adó megfizetésére kötelezte a kormány, ami a megyében a második legnagyobb összeg, Veszprém után.

Kitért arra is, hogy bár az iparűzési adó 2024-ben kedvezően alakult, annak véglegesítésére 2025-ben kerül sor, a befizetés pedig 2026-ban esedékes. Tavaly mintegy 500 millió forinttal kevesebb iparűzési adóbevétele folyt be, ami a megnövekedett adóterhekkel együtt jelentős kiesést okozott a város költségvetésében.

Hit Gyülekezete újraindította az általános iskolai oktatást. Szólt a demográfiai adatok alakulásáról is: míg korábban évente 240–250 gyermek született Ajkán, tavaly mindössze 170. A lakosság száma évről évre közel 400 fővel csökken, sokan a más településen letelepedett gyermekekhez költöznek. Felidézte továbbá, hogy az előző ciklusban a Modern Ajka versenyben Padragkút is jól szerepelt, a nyereség egy részét már kifizették, a fennmaradó összeget március második felében utalják. Az aktuális ciklusban meghirdetett „Zöld világ” versenyen való részvételre is buzdította a jelenlévőket.



Az Eastwick-i boszorkányok ehhez képest alulöltözöttek

(Fotó: Karnics M.)

verssel indította beszédét, majd a város jelenlegi, nehéz helyzetéről szólt. Elmondta, hogy ezt a nyugdíjas klubok is érzékelik, hiszen támogatásukra idén sem tudtak pályázatot kiírni, csupán az alanyi jogon járó összeget tudták biztosítani. A tervezett hárommillió forint helyett mindössze kétfélmilliót tudtak erre a célra fordítani. Hangsúlyozta, hogy az egész ország nehéz gazdasági helyzetben van, Ajkát pedig 904 millió forint

Emiatt számos területen vizsgálni kellett fogni a kiadásokat, és húsz év után szükségessé vált a kommunális adó emelése is: a korábbi hatezer forintról tízezer forintra nőtt az összeg. A polgármester sajnálatát fejezte ki az emelés mértéke miatt, ugyanakkor hangsúlyozta, hogy erre az intézmények működőképességének megőrzése érdekében volt szükség.

Pozitívumként említette, hogy a város közbenjárására a

A Jószerencsét klub tagjai ezúttal is vidám műsorral készültek, amelyet nagy szeretettel adtak elő, a közönség pedig jókat derült az előadásból. A műsort követően Pék Attila és felesége, Pékné Nyíró Anita lépett színpadra. Már az első dalnál megtelt a színpad előtti tér táncoló, jókedvű idősökkel. A tombolasorsoláson a szerencsések hasznos ajándéktárgyakkal térhettek haza.

(ta) ■

Hasznos linkek

Lapterjesztés hiányosságainak jelzése:
terjesztésipanasz@gmail.com

Témajavaslatok, hírek, kéziratok, fotók:
ajkaiszo.press@gmail.com



Széchenyi Terv Plusz
Építsük együtt Magyarországot!

MAGYARORSZÁG KORMÁNYA

Az Európai Unió társfinanszírozásával

Sajtóközlemény

Ajka, Egészségügyi infrastruktúra fejlesztése
2026/03/19

Ajka Város Önkormányzata, Öcs Község Önkormányzatával konzorciumi partnerségben a Terület- és Településfejlesztési Operatív Program Plusz (TOP Plusz) keretén belül meghirdetett, TOP_Plusz-3.3.2-21 kódszámú, „Helyi egészségügyi és szociális infrastruktúra fejlesztése” című felhívásra, TOP_PLUSZ-3.3.2-21-VE1-2022-00004 azonosítószámmal benyújtott, „Ajka, Egészségügyi infrastruktúra fejlesztése” elnevezésű pályázata 200 millió Ft vissza nem térítendő európai uniós támogatásban részesült.

A 200 millió Ft nagyságú, vissza nem térítendő uniós támogatás segítségével megvalósult projektben a 8400 Ajka, Semmelweis utca 1. szám alatt található háziorvosi, házi gyermekorvosi rendelőknek, valamint a védőnői szolgálatnak helyet biztosító épület fejlesztése valósult meg.

A támogatás segítségével eszközbeszerzés keretében az orvosi, védőnői munkát segítő új eszközök, az adminisztrációs feladatokat segítő laptopok, tabletek, egy elektromos autó, elektromos kerékpárok és biztonságos elhelyezésüket szolgáló kerékpár boxok kerültek beszerzésre.

A fejlesztés által az épület klimatizálása, gépészeti korszerűsítése, napelemes kiserőmű kialakítása és a védőnői helyiségek korszerűsítése valósult meg.

Az egészségügyi alapellátásnak helyszínt biztosító épület fejlesztésével, valamint a szükséges eszközök, berendezések beszerzésével javult a közszolgáltatáshoz való hozzáférés, magasabb színvonalú egészségügyi alapellátást vehet igénybe a lakosság.

A projekt a Széchenyi Terv Plusz program keretében valósult meg. A támogatás forrását az Európai Regionális Fejlesztési Alap és Magyarország költségvetése társfinanszírozásban biztosította.

A projekt megvalósításának kezdete 2023.02.01.

A projekt fizikai befejezésének határideje 2026.01.31.

További információ kérhető:
Kotsyné Csordás Erzsébet pályázati ügyintéző
Elérhetőség: +3630-102-9330, csordas.erzsebet@hivatal.ajka.hu

LABDARÚGÁS – NB II.



Visszatért Gaál Bálint: felmentették az FC Ajka vezetőedzőjét

■ Személyi változásról adott ki hivatalos közleményt március 3-án **Bujtor Balázs** az FC Ajka Kft. ügyvezető igazgatója. A vezetőség felmentette a munkavégzés alól a csapat vezetőedzőjét, **Csábi Józsefet**, valamint **segítőjét, Cigan Sorint**. A döntést az elmúlt időszak sikertelen szereplésével indokolták. A csapat irányítását azóta megbízott vezetőedzőként **Gaál Bálint** vette át, akinek visszatérése azért is figyelemre méltó, mert egyesek szerint korábban méltatlanul került ki a klub szakmai stábjából.

Közleményben tájékoztatott az FC Ajka vezetősége arról, hogy felmentették a munkavégzés alól a csapat vezetőedzőjét, Csábi Józsefet, valamint segítőjét, Cigan Sorint.

A klub indoklása szerint a döntést az elmúlt időszak sikertelen szereplése miatt hoz-

ták meg, abban bízva, hogy a változás új lendületet adhat a csapatnak.

Csábi József 2025. októberében érkezett Ajkára. Irányítása alatt a csapat 12 bajnoki és két kupamérkőzést játszott, ezeken öt győzelem mellett kilenc vereséget szenvedett.

Az utóbbi forduló eredményei sem segítették a helyzet stabilizálását. Irányítása alatt legutóbb március 8-án hazai pályán 2-1-es vereséget szenvedett az ajkai együttes az Aqvital FC Csákvár ellen, ami tovább növelte a nyomást a szakmai stábon. A klub vezetői szerint a jelenlegi helyzetben változtatásra volt szükség annak érdekében, hogy a gárda ismét eredményesebb legyen.

Azóta már két alkalommal is pályára is lépett a csapat az új megbízott vezetőedző irányításával március 14-én és 22-én és mindkétszer elhozta az értékes 3 pontot.

F. P. T. ■

Két győzelem – zsinórban A focit gólrá játsszák

■ **Megtáltosodott a csapat! – állapítottuk meg két hete, amikor az FC Ajka meglepő, de annál fontosabb győzelmet aratott idegenben a Kecskeméti TE otthonában a labdarúgó NB II 22. fordulójában. Aztán jött a folytatás.**

Kevesen gondolták – bár biztosan sokan remélték –, hogy az akkori győzelemnek lesz (lehet) folytatása. De lett!

A Kecskemét elleni mérkőzés után így vélekedett az FC Ajka (akkor még) megbízott trénera, **Gaál Bálint**:

– Ezt a győzelmet szeretném **Csábi Józsefnek** is ajánlani, mert ebben az ő munkája is benne volt, én is sokat tanultam tőle. Biztos vagyok benne, hogy megleptük a Kecskemétet a játékkal, az első félidőben akadtak kisebb sanszaink, jobban érvényesült az akaratom. A második játékrészben voltak meghatározó pillanatok, így a kihagyott hazai helyzetek és a tizenegyes. Szerencsénk is volt, hogy ezeket megúsztuk, de volt hit a csapatban, hogy nyerni tudunk. Nagy fegyvertény ez, mert kiváló csapatot vertünk meg.

Legutóbbi mérkőzésükön, a Békéscsaba 1912 Előre ellen immár hazai környezetben – igaz, hogy csak egyetlen tizenegyes góllal – de ismét nyertek

a zöldfehérbe öltözött fiúk. Tudósítónk szerint „egészen jól nézett ki a csapat” – jelentsen ez bármint is.

A mindent eldöntő találat a 19. percben született meg. Egy ajkai akció végén **Cipf Dominik** tört be a tizenhatoson belülré, ahol szabálytalanul állították meg. A büntetést maga a sértett végezte el, és higgadtan a kapu jobb oldalába helyezte a labdát. A folytatásban is inkább az Ajka akarata érvényesült, bár a játék többször töredezetté vált, sok volt a párharc és a játékvezetőnek is többször kellett sárga lapot felmutatnia.

Végezetül változatos iramú meccsen, hosszabbítás után maradt a végeredmény, pedig a hajrához közeledve a vendégek egyre nagyobb nyomást gyakoroltak az ajkai kapura, de igazán nagy helyzetet csak a hosszabbításban tudtak kialakítani. Az utolsó percben egy szögletnél még a kapus, **Póser Dániel** is felment fejelni, ám próbálkozása végül elkerülte a kaput, így az egyenlítés elmaradt.

Nem érdektelen talán a két mester véleménye a mérkőzés lefújása után, melyek valamelyest a mérkőzés képére is rávilágítanak:

Gaál Bálint: – Nem kezdünk jól, az első negyedórán nem találtuk a ritmust, de a nehéz helyzetekben jól reagáltunk. A büntető fordulópontra jelentett, összességében a játék képe és a helyzetek alapján megérdemelten nyertük meg a mérkőzést.

Csató Sándor: – Csalódott vagyok, mert legalább egy pontot szeretnénk volna szerezni. Az első nagyobb helyzet a miénk volt és az ilyen mérkőzéseken kulcskérdés, ki szerzi meg a vezetést. Ezután jött a büntető, amelyből a hazaiak előnybe kerültek és agresszívan, harcosan meg is őrizték azt a találkozó végéig. Amíg nem tudunk helyzeteket kialakítani és értékesíteni, addig nehéz dolgunk lesz, ebben az osztályban minden győzelemnek óriási jelentősége van.

Reméljük, ezzel az eredménnyel csapat elkezdett kímászni a gödörből és az edzőváltás is meghozza a gyümölcsét.

bd ■

AjkaUP! a tisztánlátás jegyében*

2. rész

(Az 1. rész a február 27-én megjelent Ajkai Szóban olvasható)

Mi az, ami már kész és működik, milyen új funkciók várhatóak?

Az AjkaUP! első, már elérhető verziója számos hasznos funkciót kínál. Ilyen a hírolvasás, az eseménynaptár, a városi kiadványok böngészése, valamint a hibabejelentési lehetőség, amely különösen népszerű: egy probléma akár fotóval és pontos helyszínmegadással is gyorsan jelezhető. Elérhető a kérdőív funkció is, amelyen keresztül az ajkaiak véleményét és javaslatait gyűjtjük össze aktuális témákban.

Kiemelkedő elem a **Városi kalandor** játékos funkció, amely digitális felfedezőútra invitál Ajka nevezetes pontjain keresztül, elsősorban azokat, akik új szemszögből szeretnék megismerni városukat.

Emellett a mesterséges intelligenciával működő avatár segíti az eligazodást az applikációban. A jövőben képes lesz kérdéseket megválaszolására, valamint hasznos tanácsok adására is.

Milyen technológiát használnak az appban, különösen a mesterséges intelligencia terén?

Az AjkaUP! úgynevezett natív technológiával készült, vagyis kifejezetten mobiltelefonokra fejlesztették. Ez garantálja a gyors működést, a magas szintű biztonságot és a hosszú távú fenntarthatóságot.

A mesterséges intelligencia jelenleg elsősorban az avatár funkcióban jelenik meg, amely digitális segítőként végig kíséri a felhasználót az alkalmazás használata során: bemutatja a funkciókat, útba igazít, és ösztönzi az aktív felfedezést.

Az MI-alapú lakcímkártya-azonosítás, valamint a később bevezetésre kerülő diákigazolvány-azonosítás gyors regisztrációt és „megbízható felhasználói” jogosultsági szintet biztosít, még több lehetőséget megnyitva az ajkai lakosok számára.

Hogyan működik a „lakcímkártya-azonosítás”?

Ez a funkció jelenleg fejlesztés alatt áll, de a koncepció már kidolgozott. A felhasználó a telefon kameráját a lakcímkártyára irányítja, a mesterséges intelligencia pedig kiolvassa az adatokat anélkül, hogy képet tárolna.

A cél annak hiteles igazolása, hogy a felhasználó valóban ajkai lakos, és jogosult bizonyos városi kedvezményekre és szolgáltatásokra.

Milyen adatbiztonsági megoldások védik a felhasználók adatait?

Az AjkaUP! a felhasználói adatok védelmét a legerősebb előírások szerint biztosítja. Az alkalmazás minden eleme megfelel a GDPR követelményeinek, az adatátvitel titkosított, a szerverek pedig az Európai Unió

belül működnek. A rendszer AES-256 bites titkosítást alkalmaz, így a személyes adatok nem kerülhetnek illetéktelen kezekbe. Az adatbiztonság számunkra alapérték.

Milyen új lehetőségek érkeznek a jövőben?

Kiemelt cél a gamifikációs (játékosan tanító) elemek és a mesterséges intelligencián alapuló szolgáltatások további bővítése, hogy az AjkaUP! ne csak hasznos, hanem élményszerű is legyen. A mindennapi aktivitásokat egy motiváló jutalmazási rendszer kíséri majd, amely ösztönzi a rendszeres használatot.

Folyamatban van a digitális városkártya-rendszer fejlesztése is, amely kedvezményeket és kuponokat kínál az ajkai lakosoknak, az ide látogatóknak, valamint az aktív felhasználóknak. A cél egy olyan rendszer kialakítása, amely erősíti a városi identitást, támogatja a helyi közösséget és segíti a helyi gazdaságot.

Jelenleg kilenc szolgáltatás érhető el az AjkaUP!-ban, amelyet a következő években további tizenegy megoldással tervezünk bővíteni. Készül az AjkaUP! applikációs platform bemutatató weboldal is, amely részletesen ismerteti a jelenlegi és a jövőbeni funkciókat.

Az app-fejlesztő
Appentum XR
tájékoztatása alapján ■

Jön a nyári időszámítás

■ **Bár az elmúlt években többször is napirendre került az óraátállítás eltörlése, egyelőre 2026-ban is marad a megszokott rend Magyarországon. Az Európai Unió már 2019-ben komoly lépést tett az ügyben. Az Európai Parlament megszavazta az évenkénti kétszeri átállítás megszüntetését, ám a tagállamok nem tudtak megegyezni abban, hogy a nyári vagy a téli időszámítás maradjon-e érvényben. A döntés az Európai Tanács szintjén elakadt, így a gyakorlatban minden maradt a régióban.**

Ez azt jelenti, hogy Magyarországon 2026. március 29-én, vasárnap hajnalban 2 órától 3 órára kell előre állítani az órát, ezzel kezdetét veszi a nyári időszámítás. Össze, október 25-én hajnalban pedig 3 órától 2 órára kell visszaállítani az időt, és visszatérünk a téli időszámításhoz. A digitális eszközök többsége már automatikusan alkalmazkodik, de a faliórák,

eltérő munkarendek, és a digitális eszközök elterjedése miatt az így elérhető energiamegtakarítás ma már minimális. Több szakmai álláspont szerint a jelenlegi körülmények között az óraátállítás gazdasági előnyei elenyészőek. A legnagyobb kérdés talán nem is az energia, hanem az emberi szervezet. A reggeli készülődés, az iskolakezdés, a munkába indulás ritmusa néhány napra felborulhat, különösen a kisgyermekes családoknál vagy az idősebb korosztálynál. A szervezet alkalmazkodik, de ez nem azonnal történik meg. Éppen ezért évről évre visszatér a kérdés. Valóban indokolt még fenntartani ezt a rendszert?

F. P. T. ■

Új távcső segíti a Bakonyi Csillagászati Egyesület munkáját

■ **Ritkán érkezik adomány egy kisebb vidéki civil szervezethez, ezért különösen nagy öröm érte a Bakonyi Csillagászati Egyesületet: egy teljes felszereléssel ellátott távcsövet kaptak felajánlásként.**

A bakonyszentkirályi **Szalai Árpád** egy 150/1000 Sky-Watcher Newton távcsövet adott az egyesületnek mechanikával, állványval és minden szükséges kiegészítővel együtt. Az egyesület tagjai hálásan fogadták a felajánlást, amely nagy segítséget jelent a csillagászati ismeretterjesztő munkájukban. A tervek szerint a műszer az egyesület Asztro-kertjébe kerül majd. Ott

elsősorban a kezdő tagok használhatják, hogy megtanulják a távcsöves megfigyelés alapjait és gyakorlatban is megismerkedjenek az égbolt felfedezésével.

A Bakonyi Csillagászati Egyesület arra is felhívja a figyelmet, hogy munkájukat az adó egy százalékanak felajánlásával is támogatni lehet.

Adószámuk: 18948655-1-19

Vadnyulat találtál? Ne nyúlj hozzá!

■ **Mostanában egyre többen visznek vadnyulatokat, fácánfiókákat vagy őzgidákat menhelyekre, vagy állatkörházba. A szakemberek nyomatékosan figyelmeztetnek: ne tegyék ezt, és lehetőleg ne is nyúljunk hozzájuk. A mezei nyulak szaporodási időszaka elkezdődött, és januártól egészen őszig tart. Ilyenkor különösen sok apró vadállatot „mentenek meg” jó szándékú, de tájékozatlan emberek – sokszor teljesen feleslegesen.**

Fontos tudni, hogy nem minden magányosan talált kisállat szorul segítségre. A mezei nyulak esetében ez különösen igaz: a kölykök nem üregekben nevelkednek, hanem a fűben lapulva várják vissza az anyjukat. Már születésükkor fejlettek, bundások és nyitott szemmel jönnek világra, így sokkal önállóbbnak tűnnek, mint más állatok kicsinyei. Az

anyanyúl naponta általában csak egyszer, rövid időre tér vissza hozzájuk szoptatni, jellemzően hajnalban vagy alkonyatkor.

Ez a viselkedés teljesen természetes, és a túlélésüket szolgálja. A magukra hagyott, mozdulatlanul rejtőzködő kisnyulak kevésbé keltik fel a ragadozók figyelmét. Emiatt a „gazdátlanok” tűnő nyuszi nem árva, hanem egyszerűen

csak várja az anyját, aki a közelben van, és vissza fog térni hozzá.

Hasonló a helyzet a fácánfiókákkal és az őzgidákkal is: az anyjuk nincs folyamatosan mellettük, de gondoskodik róluk. Az erdő és a mező apró lakói tehát legtöbbször nincsenek magukra hagyva, még ha első pillantásra úgy is tűnik.

Azonban, ha valaki hazaviszi vagy menhelyre viszi ezeket az állatokat, azzal gyakran többet árt, mint használ. A vadon élő állatok számára az emberi környezet stresszt jelent, és nagyon nehéz őket sikeresen felnevelni. Sok esetben elpusztulnak, vagy ha életben maradnak, sem térhetnek vissza a természetes

élőhelyükre, hanem zárt körülmények között kell leélniük az életüket.

Raadásul jogi következményei is lehetnek az ilyen „mentéseknek”: egy vadállat elvitele akár lopásnak vagy orvvadászatnak is minősülhet. Már azzal is kockázatot jelenthetünk a kölykök számára, ha megérintjük őket, hiszen az emberi szag miatt az anyjuk elhagyhatja őket.

A szakemberek ezért azt kérik: ha kirándulás közben kinyulakat, őzgidát vagy fácánfiókát látunk, inkább csak figyeljük meg őket egy pillanatra, majd csendben haladjunk tovább. A legtöbb esetben ezzel segítünk a legtöbbet.

F. P. T. ■

POSTALÁDÁNKBÓL



Energiatakarékosság az óvodában

Március elején a Ajka Városi Óvoda Patakparti óvoda Vuk csoportjában minden az energiatakarékosságról szólt. Örökös Zöld óvodaként fontosnak tartjuk, hogy a gyermekek mindennapos feladatai közé tartozzon a környezet védelme, az egészséges táplálkozás, a hulladékanyagok szelektív kezelése, felhasználása és az energiával való takarékoskodás.

Magyarországon 2000 óta, március 6-án tartjuk az Energiatakarékossági világnapot, ekkor a környezettudatosság, fenntarthatóság kerül a figyelem középpontjába. Egyre fontosabb témává válik az energiatakarékosság, nagyon fontos, hogy ebbe a gyerekeket is bevonjuk. Minél többet tudnak az energia és erőforrások működéséről, annál könnyebb lesz nekik megtanítani az energiatakarékosság fontosságát.

Az EON Energiakaland oldalán rengeteg jópofa interaktív játékot és anyagot találunk egészen óvodás kortól kamaszkorig! Az energiaforrások megismerése céljából megnéztük a gyerekeknek készült kisfilmet az energiatermelésről és a témához kapcsolódó mesékkel, versekkel is megismerkedtünk. Képek és videók bemutatásán keresztül a hét folyamán a gyerekek ismereteket szereztek a megújuló energiaforrásokról, mint például a nap-, a szél- és a vízenergia.

Megbeszéltük, hogy ezek folyamatosan újratemelődnek, használatuk nagyon fontos. Beszéltünk az ezeket hasznosító szerkezetek legfőbb típusairól, amelyek a napelemek, szél turbinák és geotermikus rendszerek. Megfigyelhettük a villany és az elem lámpa fényét. Megbeszéltük, hogy az elem lámpa akkor működik, ha elemet teszünk bele, de nem világít, ha nincsen benne elem.

Játékos feladatok során a gyerekek „energia-rendőrré” változtak, és feladatuk volt figyelmeztetni a csoport tagjait a feleslegesen égő lámpákra. Zseblámpa, elem lámpa fényével a csoport szobájában elrejtett kincseket kereshettek meg a gyerekek. Méhviaszlapokból gyertyákat készítettünk, majd a villany lekapcsolása után egyet meg is gyújtottunk. Közben beszéltünk arról, hogy ha nincs áram, akkor az elem lámpa mellett a gyertya fényével is tudunk világítani, de nyílt láng használata közben elővigyázatosnak kell lenni és figyelni kell a nyílt láng használatával kapcsolatos szabályokra. Összességében mozgalmasan telt a hét, a gyerekek aktívan vettek részt az energiatakarékossággal kapcsolatos tevékenységekben, közben pedig új ismereteket, élményeket, tapasztalatokat szereztek.

Hajdu Ilona ■
óvodapedagógus



POSTALÁDÁNKBÓL

Ahol a nyelvtanulás élménnyé válik

■ **A Fekete István – Vörösmarty Mihály Általános Iskola és Gimnáziumban évek óta folyik emelt szinten az angol nyelv oktatása. Iskolánk elkötelezett a magas színvonalú nyelvi képzés iránt. Ha visszatekintünk az elmúlt pár hónapra, az intézmény egy hatalmas nyelvi laborrá alakult a versenyek és a különböző projektek tekintetében.**

Az Országos Angol Tanulmányi Verseny iskolai fordulóján 24 diák vett részt, amelyből nyolcan továbbjutottak a vármegyei fordulóba – ez a diákok egyharmada. A 8.b osztály négy fős csapata (Katona Eszter, Sári Lilién, Fiausch Botond, Pesztericz Patrik) a Balatonalmádban megrendezett „Spotlight on Australia and New Zealand” nevezetű regionális versenyen mérettette meg magát, ahol a

22 induló csapatból végül a 3. helyezést sikerült megszerezniük. Folyamatban vannak levezető versenyek is (TITOK, London Challenge), amik akár egész tanévre elnyúlóan adnak lehetőséget diákjainknak a tanulásra.

Iskolánk célja, hogy a gyerekek a hétköznapi életben is közel érezzék magukhoz az idegen nyelvet. Tanulásukat a versenyeken kívül mindenféle projektekkel motiválják

A KULTIK AJKA MOZI MŰSORA

2026. március 26. – 2026. április 2.

Aki bújt 2: Jövők! 2D – amerikai horror-vígjáték, 108 perc (18) – *vetítési időpontok:* csütörtök, szombat, hétfő és szerda 20:30, valamint péntek, vasárnap, kedd 15:30.

GOAT – Will, a bajnok 2D – amerikai-brazil-japán-szingapúri animációs film, 110 perc (12) – *vetítési időpontok:* péntek, szombat, vasárnap 13:30.

Super Mario Galaxis: A film 2D – amerikai-japán animációs film, 98 perc (12) – *vetítési időpontok:* szerda 15:30.

TAVASZI SZÉL - az ébredés 2D – magyar dokumentumfilm, 101 perc (12) – *vetítési időpontok:* csütörtök, szombat, hétfő 15:30, valamint péntek, vasárnap, kedd 20:30.

Bogáncs Gyermekkönyvtár

Április 2. (csütörtök) 10:00-12:00 Készüljünk együtt a húsvéttra! - Húsvéti kézműveskedés.

Április 9. (csütörtök) 10:00-12:00 Mesefoglalkozás óvodásoknak, kisiskolásoknak (papírszínházi mese, a meséhez kapcsolódó kézműves foglalkozás).

Április 15. (szerda) 17:00 a Libling olvasókör havi találkozója. Téma: humoros könyvek.

SAKKFELADVÁNY



Gaál Zsóka sakkiskolája

Az Ajkai szó március 13-i számában megjelent feladvány helyes megfejtése: Fg3!

Helyes megfejtést küldtek be: *Polgár Szabolcs, Rosta Balázs, Máhr Géza, Rosenbecher Ferenc, Puszkás Ádám, Bertalan Barna, Gulyás Lajos, Stolár Mihály, Szentpétery Elemér, Gulyás Zsuzsa* és a Padragkúti Csodavár általános iskola 1/B osztály sakközői nevében *Paksa Rudolfné Piroska* (ez a név ismerős valahonnan).

A szerencse ezúttal a Csodavár 1/B osztályának kedvezett, akik Gaál Sándor „felturbózt” gyümölcskosarát kapják, még hozzá házhoz szállítva! Ők hétfőtől hívhatják a +36



70-366-7806 telefonszámot a szállítás részleteinek megbeszélése céljából. Gratulálunk!

E heti feladványunk: Világos indul és a második lépésben mattot ad! Sakkfeladvány március 10-re

A megoldásokat 2026. április 6-ig kérem az ajkapress@gmail.com címre!

G. Zs. ■

A NAGY LÁSZLÓ VÁROSI MŰVELŐDÉSI KÖZPONT ÉS KÖNYVTÁR PROGRAMJAI

Április 1-jén 10.00-tól 15.00 óráig a Molnár Gábor Műhely Alapítvány vására és kézműves foglalkozás a VMKK aulájában.

Április 8-án 14.00-tól 19.00 óráig a VAHUR Menhely jótékonyági sütemény vására a menhely árva kutyusaiért a VMKK aulájában.

Április 2-án 17.00 órakor Brandnyúl koncert és mini disco a VMKK színháztermében. A táncos cipődet nehegy elfelejtsd elhozni, mert itt garantáltan nem fogunk ücsörögni! Ami biztos, hogy itt lesznek a legnagyobb Brandnyuszi slágerek!

Jegyár: 3.000,- Ft. 2 éves korig ingyenes a belépés, ha ölből ül a csemete!
Műsoridő: 45 perc

Jegyeket a jegy.hu oldalon lehet vásárolni online, vagy személyesen a VMKK Információs Központjában! (06 88/210-252). Az eseményen fotók és videók készülnek, amelyeket marketing- és promóciós célokra használhatunk fel. A rendezvényen való részvétellel hozzájárulsz ahhoz, hogy a rólad vagy gyermekedről készült képi anyagot a szervező és a Brandnyúl hivatalos felületein (weboldal, közösségi média) megjelenítse.

Április 8-án 10.00 órától 12.00 óráig tavaszi szünet játszó délelőtti fajtékokkal és kézműves foglalkozással a VMKK aulájában, jó idő esetén az Agórán.

Április 9-én 17.00 órakor a VMKK kiállítótermében a Költészet Napja alkalmából József Attila kevésbé ismert megzenésített verseit adja elő a Hársfa Trió. A belépés díjtalan.

Április 9-én 17.00-tól 19.30-ig a VMKK 5-ös termében borkostolóval egybekötött előadás a borokról. Érdeklődni Kundermann Gergelynél a kuncigergo@gmail.com email címen lehet. Bővebb információ az Ajkai Borospohár nevű Facebook oldalon található.

Április 14-én 09.00-tól 14.00 óráig Egészségnap a mentális egészségről VMKK színháztermében és aulájában. A belépés díjtalan.

Április 15-én 19.00 órakor a VMKK színháztermében „Az utolsó menet” című darab tekinthető meg a Loupe Színházi Társulás előadásában. „Az utolsó menet” egy fergegesen humoros, mégis szívbemarkolóan őszinte kétszereplős darab, amely egy párkapcsolati krízis helyzetből indul ki - abból a pillanattól, amikor az örök elhűvülés kapujában még megpróbálják életben tartani a szenvedély halványan pislákoló lángját.
Jegyek az in-time.hu oldalon vásárolhatók kizárólag online.

Április 16-án 18.00 órakor Dumaszínház - Ráskó Eszter önálló estje a VMKK színháztermében. Jegyek a jegy.hu-n vásárolhatók kizárólag online.

Április 18-án a VMKK 5-ös termében 15.00 órakor ékszerkészítő workshop.

Alkosson saját, egyedi ékszereket egy kreatív workshop keretében! Tanulja meg a Beu Jewelry ékszerek alapvető technikáját és tervezze meg saját kiegészítőit, melyeket büszkén viselhet, vagy ajándékba adhat. Fedezze fel az Önben rejlő művészt és élje át az alkotás örömét egy vidám csapatban!

A workshop résztvevői egy különleges goody baget is kapnak, mely tele van meglepetésekkel!

Belépő: 6.500 Ft. Az ár egy pár fülbevaló elkészítését tartalmazza.

A kreatív workshop limitált létszámú: csak 10 fő részére biztosítanak lehetőséget a részvételre! Foglalja le helyét időben, hogy garantáltan részt vehessen ezen a fantasztikus eseményen.

Jelentkezés az alábbi elérhetőségek valamelyikén április 15-ig: jewelry.beu@gmail.com vagy 06 70 220-0345

Április 22-én 18.00 órakor és 20.30 órakor a VMKK színháztermében Bödöcs Tibor új önálló estje *Innen már csak gurulunk* címmel. Vendég: Tóth Edu. **Mindkét előadás teltház!**

Április 24-én 19.00 órakor a VMKK színháztermében a Pannon Várszínház előadásában *Játék a kastélyban* – Molnár Ferenc vígjátéka. Jegyek személyesen a VMKK Információs Központjában vásárolhatók (06 88/210-252), vagy online a jegy.hu-n.

Április 27-én 18.00 órakor Almási Kitti: *Elvarratlan szálak* címmel 90 perces előadás a VMKK színháztermében. Jegyek kizárólag online a tixa.hu oldalon vásárolhatók.

Április 28-án 18.00 órakor a VMKK színháztermében az *Abigél* című musical tekinthető meg. Az előadás hossza 120 perc. A program 10 éves kortól ajánlott!

Jegyek kizárólag online vásárolhatók a jegy.hu oldalon. További információ: +36 30 177 6255, vagy info@zsigmondlala.hu

Április 29-én a bérletes Filharmónia előadássorozat záró része elmarad. Helyette **május 18-án 19.00** órakor kerül bemutatásra az előadás *Mi Muzikus lelkek...* címmel a VMKK színháztermében. Az operett- és musicalirodalom legismertebb slágerei egyetlen színházi estbe sűrítve - zene, szöveg, lendület Kéméndi Tamással, Szélpál Szilveszterrel és Györfi Annával.

Jegyek 4.400 Ft-os egységáron vásárolhatók a VMKK Információs Központjában (06 88/210-252).

Április 30-án 17.00-tól 19.30-ig a VMKK 5-ös termében borkostolóval egybekötött előadás a borokról. Érdeklődni Kundermann Gergelynél a kuncigergo@gmail.com email címen lehet. Bővebb információ az Ajkai Borospohár nevű Facebook oldalon található.

Kovács Petra, Várbiro Anita

Az ajkai sport legjobbait díjazták

■ A 2025-ös év legeredményesebb sportolóit köszöntötték március 13-án este az „Ajka Város Legjobb Sportolója” díjátadón a Nagy László Városi Művelődési Központ és Könyvtár kiállítótermében. A város önkormányzata és a Sportváros Nonprofit Kft. több kategóriában adott át elismeréseket utánpótlás, felnőtt és szenior sportolóknak, valamint csapatoknak. A gálán megjelent dr. Navracsics Tibor területfejlesztési miniszter és országgyűlési képviselő, Schwartz Béla polgármester, valamint dr. Horváth József alpolgármester is. A rendezvényt Jáklí Péter, a Sportváros Nonprofit Kft. ügyvezetője nyitotta meg, hangsúlyozva a kitarás és az elhivatottság jelentőségét. A programot a Dinamik Rock and Roll Klub táncosainak műsora színesítette.

Navracsics Tibor, ünnepi beszédében rávilágított, hogy gyakran teszünk különbséget egyéni és csapatsportok között, ám ez a felosztás némileg igazságtalan. Hangsúlyozta, hogy minden sportsiker mögött komoly közösségi összefogás áll. Legyen szó bármilyen sportágról, az eredmények eléréséhez elengedhetetlen a háttérben dolgozó edzők, valamint az idejüket és anyagiakat is feláldozó családtagok, barátok, szurkolók támogatása. „Ahogy minden egyéni sportsiker egy kicsit közösségi siker is, ugyanúgy minden csapatsiker egyéni sikerekből áll össze” – emelte ki a miniszter.

A tárcavezető külön méltatta a települést is.

– Legyen ez az ünnep a közösségeké végső soron pedig Ajkáé, ugyanis ez a város az elmúlt évtizedekben megmutatta, hogy akár már-már fájdalmas áldozatot is vállal azért, hogy itt a sportélet erős maradjon. Nem tud olyan válsághelyzet lenni, ami az ajkaiak sport iránti szeretetét, a városvezetés sporttámogatását megingatná. Ennek köszönhető az, hogy egy Közép-dunántúli kisváros ilyen szép eredményekkel büszkélkedhet a sport területén. Magyarország sportterképén is kitüntetett helye van.

Schwartz Béla, Ajka polgármestere kiemelte, hogy a korábbi évek több mint egymilliárd forintos költsége nem hozott arányos eredményeket, ezért idén a korábbi állapotok visszaállítását célozva, visszafogottabb támogatásokkal dolgoznak.

Az idei évben négy egyesület visszalépett vagy más osztályba került, de a 34 működő klub

számára ez járható útnak bizonyult. Schwartz Béla kiemelte, hogy a város célja a további eredményes sporttevékenység, többek között a június 21-i Magyar Triatlon Szövetség országos bajnokság megszervezése, amely során a versenyzők a városi Csónakázó tóban úsznak majd.

A polgármester bízik benne, hogy a helyi sportolók, például Gaál Zsóka - aki ebben az évben, vagy a következő évben, de megnyeri a világbajnokságot - nemzetközi sikerekkel is öregbítik Ajka hírnevét.

A Sportrégiós programban való részvétellel tovább erősítik a város sportéletét. A polgármester hangsúlyozta, az a cél, hogy a sporttevékenység a közönség és a versenyzők számára is élvezetes és eredményes legyen.

A díjátadón elsőként Ajka Város legjobb utánpótlás sportolóit köszöntötték.

Az utánpótlás férfi sportolók között Major Dániel atléta, az ifjúsági olimpiai keret tagja, a Tovafutók SE versenyzője kapott díjat, aki az U18-as magyar bajnokságon 2000 méteres akadályfutásban aranyérmet nyert, és az U18-as hegyifutó magyar bajnokságon is az első helyen végzett. Edzője Király Csaba. Szintén elismerést kapott Liszai Zétény BMX-versenyző, a Rendei BMX Cross SE sportolója, aki az országos bajnokságon, a Magyar Kupában és a Cseh Kupa tízversenyes összetett versenyében is első lett. A díjat edzője, Beszedik Krisztián vette át, mivel a sportoló éppen Veronában versenyzett. A kategória díjazottja volt Kolimár Kristóf sakkozó, a Sentimento Ajka BSK verseny-



zője is, aki az Európa-bajnokságon egyéniben harmadik, csapatban második helyezést ért el. Edzője Galyas Miklós.

Különdíjban részesült Kertai Olivér cselgáncsozó, az Ajkai Judo Club sportolója, aki a magyar bajnokságon bronzérmet szerzett. Edzője Kertai Gábor.

A női utánpótlás sportolók között Palkovics Adél úszót, a Rája '94 Úszóklub versenyzőjét díjazták, aki a nyílt vízi hosszútávú országos bajnokság 10 kilométeres távján harmadik helyen végzett. Edzője Farkas András. Elismerést kapott Beszedik Eszter BMX-versenyző, aki a Pumptrack országos bajnokságon és a Pannon Pumptrack kupasorozatban is első lett. Edzője Beszedik Krisztián.

Faragó Luca jégkorongozó, az Ajkai Óriások Jégkorong Klub játékosaként a díjazottak között szerepelt. Ő a női U18-as válogatott tagjaként szerepelt a világbajnokságon, ahol a legjobb magyar védő különdíjat érdemelt ki. Edzője Faragó Gyula.

Az utánpótlás csapatok között az IlcsiDance Táncsport Egyesület formációját díjazták, amely az Európa-bajnokságon és a Danceuniversum nemzetközi versenyen is első helyen végzett. A csapat tagjai: Major Dóra, Kalocsa Sára, Szabó Abigél, Vörös Laura és Stáll Blanka. Edzőjük Bakler Ildikó. Elismerést kapott a Viva Fitness SE step aerobik utánpótlás csapata is. A Magyar Kupát megnyerő csapat tagjai: Bencze Barbara, Berecz Alida, Kupovics Hanna és Vizi Rebeka. Edzőjük Vida Veronika.

A Dinamik Rock and Roll Klub párosa, Császi Liliána és Veisz Dorina sikeres évet zárt: megnyerték a magyar bajnokságot, az országos ranglistán pedig második helyen végeztek. Edzőjük Pavlik Anna.

A szenior sportolók között Jankó Ilona futó, a Tovafutók SE atlétája kapott elismerést, aki a magyar pályabajnokságon 400 és 800 méteren aranyérmet szerzett, a fedettpályás országos bajnokságon pedig 400 és 1500 méteren is az első helyen végzett. Külföldi tartózkodása miatt díjat később veszi át. Dr. Tóth Judit, a Tovafutók SE szenior atlétája a fedettpályás magyar bajnokságon 800 méteren első, 1500 méteren harmadik helyezést ért el. Szöcs János úszó a rövidpályás országos bajnokságon 400 méter gyorsan, 200 méter hátton és 200 méter mellen győzött, a nagymedencés országos bajnokságon pedig 200, 400 és 800 méter gyorsúszásban, valamint 200 méter hátton szerzett aranyérmet. A kategória díjazottja volt Farkas Mihály íjász is, aki a Terepijász Egyesület Ajka sportolójaként bronzérmet nyert az Európa-bajnokságon, az országos bajnokságon pedig első lett.

Az est folytatásában az IlcsiDance TSE két növendéke lépett színpadra. Kis Vanessza az Esmeralda variation című ballettel, Horváth Róza pedig Time című modern táncával.

A felnőtt csapatok között a Sentimento Ajka BSK sakkcsapata kapott elismerést, amely a superligában második helyen végzett, az NB I-es bajnokságot pedig megnyerte. A díjat Mi-

hályfi Gábor szakosztályvezető vette át. Az egyesület edzője Czebe Attila. Ugyancsak elismerést kapott a Viva Fitness SE aerobik triója – Egressy Boglárka, Szikora Fanni és Tóth Virág – aki a Magyar Kupát nyerték meg. Edzőjük Vida Veronika.

A Dinamik Rock and Roll Klub duója, Csillei Virág és Takács Jázmin bronzérmet szerzett a magyar bajnokságon, az országos ranglista pontszerző versenyen pedig győztek. Edzőjük dr. Horváthné Baráth Piroska. Különdíjban részesült az Ajka Kristály SE tekecsapata, amely megnyerte az NB I nyugati csoportját a 2024/2025-ös versenyszezonban. Edzőjük Tóth Zoltán. A női sportolók között Gaál Zsóka sakkozó, a Sentimento Ajka BSK versenyzője kapott elismerést. A női nagymester megnyerte a rapid magyar bajnokságot, a legutóbbi sakkolimpián pedig a magyar válogatott éljátékos volt. Emellett a klubcsapatok Európa-bajnokságán az ezüstérmes csapat legeredményesebb pontszerzőjeként szerepeltek. Edzője Papp Gábor. Ezüstérmet szerzett az országos bajnokságon Kertai Réka cselgáncsozó, az Ajkai Judo Club versenyzője. Edzője Kertai Gábor. Tóth Virág, a Viva Fitness SE aerobikversenyzője a Basic Aerobik Magyar Bajnokságon végzett az első helyen. Edzője Vida Veronika. Különdíjat kapott Kaszap Emőke, a Mozgásérültek Aktív Egyesületének tagja, aki kerekesszékes erőemelésben világbajnoki címet szerzett. Ugyancsak különdíjjal ismerték el Fekete Mária, aki a mozgássérültek országos

lövészversenyén aranyérmet nyert.

A férfi sportolók között Józsa Szilárd thai-bokszoló, a Szilágyi MuayThai SE versenyzője kapott díjat, aki a magyar bajnokságon ezüstérmet szerzett. Edzője Szilágyi Arnold. Elismerést vehetett át Sárközi Tamás sportlövő, az Ajkai Technikai Tömegsport Egyesület versenyzője is, aki a gyorslövő országos bajnokság pisztoly kategóriájában aranyérmet nyert. Salamon Gábor erőemelő, a God Gym Team SE sportolója Európa- és világbajnoki címeivel szintén a díjazottak között szerepelt. Edzője Németh Károly.

Az est végén az év rendezvényét is kihirdették: a május 9-én megtartott Tájfutó Világnap kapta az elismerést. A programot Ládi János szervezte, aki 813 résztvevővel mozgatta meg a város lakóit az óvodásoktól a felnőttekig.

Életműdíjat kapott Kaibás Dezső, aki évtizedeken át dolgozott az ajkai sportéletben játékegyeztetőként és sportvezetőként. Kosárlabda- és labdarúgó-játékegyeztetőként országos szinten is ismertté vált, később NB I-es asszisztensként működött közre, majd az FC Ajka vezetéseben is szerepet vállalt. Jelenleg az MLSZ Veszprém vármegyei játékegyeztetői bizottságának elnöke.

A díjátadó zárásaként a résztvevők közösen elénekelték a Szózatot, majd a díjazottak egy csoportképen örökítették meg az est emlékét. Az elismerésekhez gratulálunk, és további sportsikereket, jó egészséget kívánunk minden érintettnek.

(Fotó: Futó)

Apró gesztus, nagy öröm: közös homokozó játékok a csertelepi játszótéren

■ Karnics Miklós önkormányzati képviselő egy kedves FB bejegyzéssel fordult a Padragkúton élőkhöz, melyben az áll, hogy a csertelepi játszótéren egy ládát helyezt ki, amelybe a gyerekek közös használatra szánt homokozó játékok kerülhetnek.

A történet azonban már korábban elkezdődött. Egy ott élő anyuka gondolt egy nagyot, és néhány játékot tett ki a játszótérre, hogy azok a gyerekek is tudjanak homokozni, akik éppen játék nélkül érkeznek. Nem is kellett sok idő, a kedves gesztusra már érkezett is a válasz: egy másik édesanya

köszönte meg a közösségi oldalon az ismeretlen ajándékozóknak a meglepetést. Mint írta, eredetileg csak a boltba indultak a gyermekével, játék nem volt náluk, de a kihelyezett eszközöknek köszönhetően mégis vidám homokozás lett a vége. A szél ugyan kissé széthordta a játékokat, de szé-



Játékgyűjtő a játszótér mellett Csertelepen (Fotó: Futó)

pen összegyűjtötték őket, és a padnál hagyták, hogy mások is használhassák.

Erre a kezdeményezésre figyelt fel a képviselő is, aki rögtön egy nagy ládát vitt a csertelepi játszótérre, hogy a közös játékok egy helyen legyenek, ne kallódjanak el, és minden kisgyermek könnyen megtalálja őket. A bejegyzésében arra kérte a lakókat, hogy ha valakinél akad már nem használt homokozó lapát, homokozó forma vagy vödör, amit szívesen továbbadna, akkor

azt örömmel fogadják a gyerekek számára. Az ilyen apró figyelmességek sokszor többet jelentenek, mint gondolnánk. Egy marék homokozó forma, egy ott felejtett kis lapát, vagy egy játékokkal teli láda nemcsak a gyerekek napját teszi szebbé, hanem egy kicsit a közösséget is közelebb hozza egymáshoz. Padragkúton most pontosan ez történt: egy kedves ötletből közös ügy lett, aminek minden kis játszótérre járó gyermek örülhet.

F. P. T. ■

LAPSZÉL

Gólyahír

Köszöntjük városunk legifjabb polgárait: Pordán Péter és Séllei Zsófia Erzsébet 2026. 02. 26-án született kisfiát Petúrt, Bogdán Larion Barnabás és Hock Georgina 2026. 03. 04-én született kislányát Alízt, Geier Zoltán és Nagy Ágnes 2026. 03. 05-én született kislányát Lucát, Szarka Gergely és Kovács Brigitta 2026. 03. 08-án született kislányát Hédit!

Politikai fórumot tart

Dr. Navracsics Tibor és Gulyás Gergely Miniszterelnökséget vezető miniszter március 27-én 18 órától a Nagy László Városi Művelődési Központ és Könyvtárban Ajkán a Szabadság tér 13. sz. alatt.

Ünnep a Patakparti Óvoda Szivárvány csoportjában

Az óvoda pedagógusait is meghívta az ünnep. Elgondolásuk szerint az 1848-49-es megemlékezés kiváló lehetőség arra, hogy megerősítsék a gondjaira bízott gyermekekben a nemzeti hovatartozásnak és hazaszeretetnek érzését, hogy kialakítsák bennük a magyar hagyományok, jelképek és ünnepek iránti érzelmi kötődést. Mindezt a tavaszi hagyományokhoz kötődő népszokások, énekek és versek felidézésével tették érdekessé.

Amikor a szike és a szó összeér

Ritka pillanat a közéletben, amikor a politika nemcsak a számokról, a sárdobálásról vagy a távoli ígéretekről szól, hanem beköltözik a szívünkbe egy kicsit a gyerekkorunk is. Az Agórán megrendezett fórumon nemcsak Magyar Péter lendületes beszéde és a „tik-tak” visszazámlálása visszhangzott, hanem egy olyan üzenet is, amit Lázár Ervin óta mindenki ért: a szeretet nyelvén beszélni nem gyengeség, hanem a legnagyobb erő.

Dr. Balatincz Péter traumatológus főorvosként nap mint nap a kezében tartja az ajkaiak testi épségét. Most azonban valami mást is a kezébe vett: a városunk képviselőjének felelősségét. Amikor a pódiumon elhangzott a bűvös „Dömdödöm”, egy pillanatra megállt a levegő. Nem egy politikus beszélt hozzánk, hanem egy *apa*, egy *szomszéd*, egy *orvos*, aki itt, közöttünk vált azzá, aki.

Mert Ajka nemcsak egy pont a térképen, és nemcsak egy választókerület a

sok közül. Ez az a hely, ahol a kórházi kórtermekben 16 szakorvos küzd az ellátásért, és ahol *dr. Hegedűs Zsolt*nak, a TISZA egészségügyi szakértőjének szakmai víziója szerint a *betegnek* kellene a középpontban állnia. Az Agórán megrendezett fórum legfontosabb tanulsága nem a pártlogókban rejtett, hanem abban a felismerésben, hogy a *szakmaiság* – legyen szó orvoslásról vagy városvezetésről – *nem alku tárgya*. Nem kipipálandó kampányszlogen, hanem a mindennapi életünk része. Ha tetszik: a szebb jövő záloga.

Városunk sokat látott már: bányászokat, üvegcsiszolókat, ipari sikereket és fájdalmas veszteségeket. De talán most először éreztük azt, hogy a politika asztalára nemcsak ígéretet, hanem egy évtizedes gyógyító munka hitele is felkerült. Mert ahogy a főorvos mondta: a víz az úr és a *szeretet* az a nyelv, amit mindenki ért. Még ha csak annyit is monduk: Dömdödöm.

fpt ■

ÜGYELETES GYÓGYSZERTÁRAK

Az ügyeleti idő 20-22 h-ig tart*

március

26-án KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u.16.
27-én PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)
28-án SEMMELWEIS PATIKA Semmelweis u. 2.
29-én GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.
30-án HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.
31-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u.16.

április

1-jén PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)
2-án SEMMELWEIS PATIKA Semmelweis u. 2.
3-án GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.
4-én HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.
5-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u.16.
6-án PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)
7-én SEMMELWEIS PATIKA Semmelweis u. 2.
8-án GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.
9-én HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.
10-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u.16.
11-én PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)
12-én SEMMELWEIS PATIKA Semmelweis u. 2.
*Az adatok tájékoztató jellegűek!

KERTÁPOLÓ



Ne csak szedd, ismerd is! Mire jó a turbolya?

■ Mostanában rengetegen járják az erdőket, árokpartokat, ligeteket egy jó adag friss, fokhagymaillatú medvehagymáért. Nem is csoda ilyenkor tavasszal szinte hívogat a természet. Aztán az ember egyszer csak arra lesz figyelmes, hogy a medvehagyma mellett más zöld, illatos növények is felbukkannak. Ilyen például a turbolya.

Ott nő szerényen az erdőszélen vagy az árokparton, finoman cakkos leveleivel. Első ránézésre könnyű átsiklani felette, pedig, ha egy kicsit megdörzsöljük a levelét, máris jön az a jellegzetes, enyhén ánizsos illat. Olyan, mintha a petrezselyem és az édeskömény titokban összebarátkoztak volna. De itt muszáj egy pillanatra megállni.

Ahogy a medvehagyma is könnyen összetéveszthető a mérgező gyöngyvirággal, úgy sajnos a turbolya sem teljesen veszélytelen. Nagyon hasonlít a *bürökhöz* – ahhoz a növényhez, amellyel régen ölték is. A „bürökpohár” nemcsak egy szófurdulat, hanem egy nagyon is valós, sötét történelmi emlék. Az ókori Athénban Szókratész is ezzel segítette a halálba. Ezért csak akkor szedjük turbolyát, ha teljesen biztosak vagyunk benne, hogy azt találtunk. Ha egy ki-

csit is bizonytalanok vagyunk, inkább hagyjuk ott.

A bürök illata egyébként kellemetlen, egérvizeletre emlékeztető, míg a turbolyaé friss, és ánizsos.

Aki biztosra akar menni, annak a legegyszerűbb megoldás a vetőmag, és a saját termesztés a kertben. Sokkal nyugodtabb az ember lelke, ha inkább vesz egy kis zacskó vetőmagot, és elveti a saját kertjében. A turbolya nem egy kényes növény, szépen megél mindenhol, és onnantól nincs kérdés, hogy mit szedünk le. Néha a legegyszerűbb megoldás a legokosabb is.

És hogy mit kezdünk vele? Nem csak levesbe való, bár ott tényleg csodát művel. A turbolya kiváló tavaszi zöldfűszer, intenzív, mégis lágy aromával. Levesekbe, mártásokba, salátákba, de szárnyas- és gombaételekhez is remekül passzol. Frissen a legjobb. Érdemes



A turbolya megél az árokparton is

(Fotó: Futó)

a főzés legvégén hozzáadni, hogy megőrizze az illatát és a magas C-vitamin-tartalmát.

Kora tavasszal a legzsengebb – később, amikor már virágozik, hajlamos keserűvé válni, úgyhogy nem érdemes sokáig várni a szedésével.

Tartósítani nem a legegyszerűbb, szárítani nem igazán hálás feladat, inkább fagyaszttva vagy fűszervajba keverve érdemes eltenni.

A növény szinte minden része használható. A levele a legismertebb, édeskés, friss íze az ánizs és az édeskömény között mozog. A szára is izesíti a leveket, a gyökere pedig akár

zöldseggként is felhasználható.

Nem véletlen, hogy a turbolya a francia konyhában is alapdarab: a híres „fines herbes” a zöldfűszerekből álló mediterrán fűszer keverék egyik fontos eleme, a metélőhagymával, a petrezselyemmel és a tárkonyal együtt. Ezekkel kombinálva halakhoz, húshoz, zöldségekhez, szószokhoz ad különleges, friss ízt, de önmagában is megállja a helyét.

A tavaszi erdő, mező tele van kincsekkel, csak tudni kell, mit nézünk. De leginkább azt, hogy mit szedjük le.

F. P. T. ■

Ősi ragadozó a Bakonyból

Szárazföldi krokodil vadászott a dinoszauruszok között

■ A Bakony már régóta a nemzetközi őslénytani kutatások egyik fontos helyszíne. Az itt található lelőhelyről korábban dinoszauruszok, ősi teknősök és különféle krokodilfélék maradványai is előkerültek. A kutatásokat évtizedek óta irányító Ősi Attila – aki Ajkán született és már fiatalon a Bakony közeteiben kezdett fossziliákat keresni – 2000 óta vezeti az iharkúti ásatásokat. A szakember és kutatócsoportja ezúttal egy különleges, mintegy 85 millió évvel ezelőtt élt szárazföldi krokodil maradványait azonosította az iharkúti dinoszaurusz-lelőhelyen.

A Bakony ma csendes erdővel, kirándulóutakkal és vadregényes völgyekkel várja az embereket. Nehéz elképzelni, hogy ugyanitt egykor egészen más világ létezett. Mintegy 85 millió évvel ezelőtt, a dinoszauruszok korában egy különös ragadozó járta ezt a vidéket, egy szárazföldön élő krokodil, amely gyorsan mozgott és éles, fűrészkes fogaival vadászott kisebb állatokra. A különleges őslény maradványait a Bakonyi Iharkúti Dinoszauruszlelőhelyen vizsgálták az ELTE Magyar Dinoszaurusz Kutatócsoport kutatói. A tudomány számára már ismert faj, a *Doratodon carcharidens*, most egy kivételesen jó állapotban fennmaradt koponya alapján vált igazán érthetővé a kutatók számára. A leletből kirajzolódott, hogy az állat körülbelül másfél méter hosszú lehetett és életmódja teljesen eltért a mai, vízhez kötött krokodilokétól. Inkább a szárazföldön mozgó, aktív ragadozó volt.

A kutatást a nemzetközileg ismert bakonyi paleontológus, Ősi Attila, az Eötvös Loránd

Tudományegyetem professzora vezeti. Az iharkúti lelőhely feltárása az ő munkájának köszönhetően vált világszerte ismertté, itt került elő többek között a *Hungarosaurus* nevű páncélos dinoszaurusz is. A most bemutatott lelet vizsgálatában több kutató is részt vett. A rendhagyó fossziliát *Szegszárdi Máté*, a tanulmány

első szerzője, PhD-hallgató, valamint *Márton Rabi*, a németországi University of Tübingen kutatója együtt elemezte. Rabi Márton már évek óta dolgozik a magyar dinoszaurusz-kutatócsoporttal és több bakonyi lelet vizsgálatában is közreműködött. A lelet története önmagában is izgalmas.

A koponya darabjai nem egyszerre kerültek elő. Az iharkúti ásatások során először egy részleges koponyarész bukkant elő, majd néhány évvel később ugyanazon a területen megtalálták a felső állkapcsot is, benne a jellegzetes, recézett fogakkal. Amikor a kutatók összeillesztették a darabokat, kiderült, hogy ugyanahhoz az állathoz tartoznak – így állt össze a teljes

kép erről az ősi ragadozóról. A késő kréta korban a mai Európa egészen másképp nézett ki. A kontinens helyén sekély tengerek között elszórt szigetek sorakoztak és a Bakony vidéke is egy ilyen sziget része volt. Ebben az ősi környezetben dinoszauruszok, repülő hullók, teknősök és különféle krokodilok éltek egymás mellett.

A kutatók szerint még bőven akad feltáratlan titok a földben. Minden új lelet egy kicsit közelebb visz ahhoz, hogy megértsük, milyen is volt az a különös világ, amikor a mai erdő helyén dinoszauruszok és szárazföldi krokodilok járták a bakonyi tájat. Ha a kutatók sejtése igaz, a Bakony mélye még jó néhány meglepetést tartogat a jövőre.

F.P.T. ■



A *Doratodon carcharidens* lelet

(Fotó: Rusznák Gábor/ELTE)